
中班音乐谁是小熊教案设计意图及反思
幼儿园中班音乐教案谁是小熊(优质5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家
可以喜欢。

中班音乐谁是小熊教案设计意图及反思篇一

1.帮助幼儿熟悉乐曲，能随音乐较协调地做模仿动作，并根
据音乐速度与力度的变化，变换动作的快慢、轻重。

2.鼓励幼儿自由分组，随乐曲进行音乐游戏，提醒幼儿倾听
音乐，培养幼儿的音乐感知能力，提高幼儿的音乐素养。

3.激发幼儿喜欢动物，爱护动物的情感。

1.玩具小熊一个。2.预先学会游戏歌曲。

学习游戏，根据音乐速度与力度的变化，变换动作。

倾听音乐并根据音乐迅速做出反应。

1.幼儿听音乐学小动物走路。

2.复习歌曲。

1.教师出示玩具小熊，引导幼儿复习歌曲，帮助幼儿熟悉乐
曲。

2.启发幼儿根据音乐较协调地自由做动作，边唱歌边表演。



3.鼓励幼儿自由的做模仿动作，并能根据音乐速度与力度的
变化，变化动作的快慢.轻重。

（1）听音乐，根据音乐速度与力度的变化，变化动作的快慢、
轻重自由地做模仿动作。

（2）引导幼儿根据生活经验，谈谈生活中哪些事情是慢慢的、
哪些是快快的哪些是重重的哪些是轻轻的，可以用哪些动作
来表现。

鼓励幼儿听音乐模仿生活动作，并能根据音乐速度与力度的
变化，变换动作的快慢.轻重。（如：快快跑.慢慢跑.轻轻跑.
重重跑等）。

1.介绍游戏的玩法，并向幼儿介绍游戏规则。

（1）启发幼儿学会倾听音乐，并能随音乐边唱边表演。

（2）请幼儿仔细倾听音乐，在间奏处自由做模仿动作，并能
根据音乐速度与力度的变化变化动作的快慢.轻重。

（3）在围着椅子自由做动作时要顺着一个方向，且动作协调。
提醒幼儿音乐停止要立即找到座位。

2.邀请几位幼儿与教师一起尝试游戏。

3.由于幼儿人数较多，可让幼儿分组选择场地，启发幼儿把
自己组的椅子排成各种形状。

4.鼓励幼儿根据音乐变化动作的快慢.轻重，完整地进行音乐
游戏。



中班音乐谁是小熊教案设计意图及反思篇二

1、感受乐曲缓慢、欢快和快速的不同性质，能合拍地随音乐
动作。

2、探索和表现在不同性质的音乐中熊的不同动作，体验韵律
活动的快乐。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

小熊动作图、小熊一只、熊胸饰人手一只、夹子若干

1、歌表演《我爱我的小动物》

师：小朋友你们喜欢小动物吗?喜欢什么小动物?我们边唱歌
边哄哄这些小动物好吗?

2、欣赏乐曲。

师：小动物给大家带来了一首好听的曲子。我们一起来听听
这收曲子分几段?是怎样的?有什么不同?听的时候还可以做做
身体动作。

1)完整欣赏。

2)幼儿说说自己听乐曲后的感受。

曲子分几段?是怎样的?有什么不同?

3)跟着音乐做动作。



音乐缓慢时双脚踩节奏、欢快时拍手、快速时双手做绕线状。

3、学习律动。

1)分段欣赏。

倾听第一段：(教师可拿着小熊随音乐一下一下的动作)

这段听起来是怎样的?(缓慢的、重重的、一下一下的)小熊听
到这段音乐在干什么呢?

据幼儿回答出示熊走图。小熊是怎样走路的?幼儿听音乐自由
动作。

倾听第二段：(教师可拿小熊左右跳动转动)

这段音乐听起来怎样?大家心里觉得怎样?小熊高兴了会做什
么?

据幼儿回答出示熊跳舞的图片。幼儿随音乐学小熊跳舞。

倾听第三段：

这段听起来是怎样的.?(很快、很急)这么快这么急小熊干什
么呢?(在跳、在弹钢琴、在跑、在骑车)。幼儿随音乐动作。

2)戴上小熊胸饰合拍的随音乐完整动作。

3)反馈借鉴同伴的经验再次表演。

4、随音乐学着小熊的样子走出活动室。

本次活动主要是老师通过情景表演，帮助幼儿熟悉歌词，学
唱歌曲，并能在大家面前用轻快的声音来演唱歌曲。



由于是以情景表演的方式来进行，加上这首歌曲歌词简单，
旋律朗朗上口，孩子们很快的就掌握了歌曲的内容，整个活
动一气呵成，环节衔接顺畅，活动气氛非常活跃，达到老师
预设的目标。

中班音乐谁是小熊教案设计意图及反思篇三

1、帮助幼儿熟悉乐曲，能随音乐较协调地做模仿动作，并根
据音乐速度与力度的变化，变换动作的快慢、轻重。

2、鼓励幼儿自由分组，随乐曲进行音乐游戏，提醒幼儿倾听
音乐，培养幼儿的音乐感知能力，提高幼儿的音乐素养。

3、激发幼儿喜欢动物，爱护动物的情感。

1、玩具小熊一个。

2、预先学会游戏歌曲。

学习游戏，根据音乐速度与力度的变化，变换动作。

倾听音乐并根据音乐迅速做出反应。

一、创设游戏情境，激发幼儿活动兴趣。

1、幼儿听音乐学小动物走路。

2、复习歌曲。

二、帮助幼儿熟悉乐曲，能随音乐较协调地做模仿动作，能
根据音乐速度与力度的变化，变化动作的快慢、轻重。

1、教师出示玩具小熊，引导幼儿复习歌曲，帮助幼儿熟悉乐
曲。



2、启发幼儿根据音乐较协调地自由做动作，边唱歌边表演。

3、鼓励幼儿自由的做模仿动作，并能根据音乐速度与力度的
变化，变化动作的快慢、轻重。

（1）听音乐，根据音乐速度与力度的变化，变化动作的快慢、
轻重自由地做模仿动作。

（2）引导幼儿根据生活经验，谈谈生活中哪些事情是慢慢的、
哪些是快快的、哪些是重重的、哪些是轻轻的'，可以用哪些
动作来表现。

鼓励幼儿听音乐模仿生活动作，并能根据音乐速度与力度的
变化，变换动作的快慢、轻重。（如：快快跑、慢慢跑、轻
轻跑、重重跑等）。

三、音乐游戏“谁是小熊”。

1、介绍游戏的玩法，并向幼儿介绍游戏规则。

（1）启发幼儿学会倾听音乐，并能随音乐边唱边表演。

（2）请幼儿仔细倾听音乐，在间奏处自由做模仿动作，并能
根据音乐速度与力度的变化变化动作的快慢、轻重。

（3）在围着椅子自由做动作时要顺着一个方向，且动作协调。
提醒幼儿音乐停止要立即找到座位。

2、邀请几位幼儿与教师一起尝试游戏。

3、由于幼儿人数较多，可让幼儿分组选择场地，启发幼儿把
自己组的椅子排成各种形状。

4、鼓励幼儿根据音乐变化动作的快慢、轻重，完整地进行音
乐游戏。



中班音乐谁是小熊教案设计意图及反思篇四

一次，班里的小朋友拿了一个青蛙发条玩具来幼儿园玩，当
时孩子们对这个玩具很感兴趣。并且还跟着小青蛙跳跃的节
奏点头、拍手，直到发条松了小青蛙停下来为止。我从中得
到了启发，想利用发条玩具不同的节奏，设计一个创意节奏
活动。但是，这种发条玩具现在市场上已经很少了，为了顺
利的进行这次活动，我通过各种办法，终于找到了各种发条
玩具，并且他们运动的速度也有区别。有些是快速的运动然
后马上停止；有些是先快然后渐渐地慢下来，最后停止。我
根据发条玩具不同的运动速度，设计了相应的、形象地节奏
谱，并且用薯片筒穿上橡皮筋来做发条，作为活动中游戏的
道具。材料选择的创意性和孩子们极大的兴趣成为本次活动
成功开展的关键所在。

一、活动目标

1、通过玩发条玩具，感知他们不同的节奏特点。

2、理解一些发条玩具从快到慢、最后停止的节奏类型，并能
在音乐声中用肢体动作创造性的进行表现。3、初步感知速度
的概念，体验合作游戏的快乐。

二、活动准备

1、幼儿曾玩过发条玩具。

2、发条龙虾一只。

3、发条青蛙、玩具发条人手一份。

4、录有拧发条声音的音乐，配班老师弹奏一段从快到渐慢的
音乐。



三、活动过程

（一）、把玩青蛙发条玩具，感知他的节奏特点。

1、观察青蛙发条玩具。

（1）、你是怎样让小青蛙跳起来的？

（2）、小青蛙是怎么跳的？

（3）、小青蛙跳的时候节奏是怎样的？教师小结：小青蛙跳
的时候一直都是按节奏，然后就停住了。

2、出示青蛙发条玩具跳的节奏谱，请幼儿跟着节奏学青蛙跳。

（二）、出示龙虾发条玩具，让幼儿观察他的节奏特点。

1、观察龙虾发条玩具。

（1）、小龙虾跳的时候节奏是怎样的。教师小结：小龙虾爬
的时候先是快的，再一点点、一点点的慢下来，最后停住了，
如果你用手去碰碰他，他会再动一下的。

2、出示龙虾发条玩具爬的节奏谱，请幼儿用肢体动作来反复
练习。

（三）、我是发条玩具。

2、戴上大发条，合作游戏。

中班音乐:母鸡孵蛋

活动目标:1.理解、感受不同节奏的小鸡叫声，在游戏中感应
小节末拍节奏。



2.能用（轻、慢）和洪亮的声音表现歌曲中害羞、自信的情
绪。

活动准备:

1.母鸡孵蛋的音乐，鸡蛋三个，三种不同形象小鸡的图片

（棒棒鸡、打嗝鸡、害羞鸡）。笔。

2.铃鼓、丝巾每个小朋友一份

活动过程:

一、熟悉歌曲《母鸡孵蛋》歌曲旋律

师：今天母鸡要孵蛋了，我们来听听母鸡孵了几个蛋？

教师《母鸡叫咯咯》音乐律动进场。

师：母鸡孵了几个蛋？

二、认识三个不同特征的小鸡宝宝，并能模仿各种形式小鸡
的叫声。

师：你们看看母鸡的蛋都一样吗？

1.棒棒的小鸡——感受1/4小鸡的叫声，能用洪亮、有力的声
音表现自信。

（1）你觉得这是一只怎样的小鸡？为什么？

（2）倾听棒棒小鸡的叫声，教师用简单图示表示，幼儿模仿。

（3）鼓励幼儿唱出有力的声音。



（4）想象自己是身体很棒的小鸡并演唱。

2.打嗝的小鸡——感应小节末拍节奏。

师：这只鸡喜欢打嗝，它的名字叫打嗝鸡。

（1）听出打嗝小鸡在小节末拍打嗝的规律，教师用笔画出打
嗝鸡的叫声。

（2）幼儿学会在结尾处做打嗝动作。

（3）唱歌时对着别人打嗝礼貌吗？怎样能让别人听不到打嗝
的声音？

（4）练习唱准小节末拍的休止符。

3.害羞的小鸡——用轻、慢的声音进行表现害羞。

师：他是什么样子的？听听害羞鸡唱歌是什么样子的？

（1）用拖小尾巴的图示表示害羞鸡的慢。

（2）师：害羞鸡在介绍自己的时候是这么样的？他的声音呢？

（3）学习害羞鸡唱歌

4.集体歌唱，模仿三种小鸡的叫声。

师：这三只小鸡的叫声合起来是一首好听的歌呢，名字叫
《母鸡孵蛋》。我们一起来唱一唱吧！

三、介绍铃鼓和丝巾的.特点，用铃鼓和丝巾表现各种特征的
小鸡叫声。

1.师：你们觉得丝巾可以用来表示什么小鸡？铃鼓呢？



什么样的声音可以给棒棒鸡伴奏？

怎样给打嗝鸡伴奏？到了打嗝的地方可以怎么办？

怎样给害羞鸡伴奏？

2.借助乐器、道具表现歌曲《母鸡孵蛋》。

四、拓展经验

出示双胞胎小鸡

师范唱双胞胎小鸡的叫声。

幼儿园中班音乐教案：表情歌

中班音乐谁是小熊教案设计意图及反思篇五

1、感受乐曲缓慢、欢快和快速的不同性质，能合拍地随音乐
动作。

2、探索和表现在不同性质的.音乐中熊的不同动作，体验韵
律活动的快乐。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

小熊动作图、小熊一只、熊胸饰人手一只、夹子若干

1、歌表演《我爱我的小动物》

师：小朋友你们喜欢小动物吗?喜欢什么小动物?我们边唱歌



边哄哄这些小动物好吗?

2、欣赏乐曲。

师：小动物给大家带来了一首好听的曲子。我们一起来听听
这收曲子分几段?是怎样的?有什么不同?听的时候还可以做做
身体动作。

1)完整欣赏。

2)幼儿说说自己听乐曲后的感受。

曲子分几段?是怎样的?有什么不同?

3)跟着音乐做动作。

音乐缓慢时双脚踩节奏、欢快时拍手、快速时双手做绕线状。

3、学习律动。

1)分段欣赏。

倾听第一段：(教师可拿着小熊随音乐一下一下的动作)

这段听起来是怎样的?(缓慢的、重重的、一下一下的)小熊听
到这段音乐在干什么呢?

据幼儿回答出示熊走图。小熊是怎样走路的?幼儿听音乐自由
动作。

倾听第二段：(教师可拿小熊左右跳动转动)

这段音乐听起来怎样?大家心里觉得怎样?小熊高兴了会做什
么?



据幼儿回答出示熊跳舞的图片。幼儿随音乐学小熊跳舞。

倾听第三段：

这段听起来是怎样的?(很快、很急)这么快这么急小熊干什么
呢?(在跳、在弹钢琴、在跑、在骑车)。幼儿随音乐动作。

2)戴上小熊胸饰合拍的随音乐完整动作。

3)反馈借鉴同伴的经验再次表演。

4、随音乐学着小熊的样子走出活动室。

本次活动主要是老师通过情景表演，帮助幼儿熟悉歌词，学
唱歌曲，并能在大家面前用轻快的声音来演唱歌曲。

由于是以情景表演的方式来进行，加上这首歌曲歌词简单，
旋律朗朗上口，孩子们很快的就掌握了歌曲的内容，整个活
动一气呵成，环节衔接顺畅，活动气氛非常活跃，达到老师
预设的目标。


